
7  J U L H O  /  2 0 2 1



PESQUISA 

QUANTITATIVA

7  J U L H O  /  2 0 2 1

B R A S I L



E S P E C I F I C A Ç Õ E S  T É C N I C A S P E S Q U I S A  Q U A N T I T A T I VA

D A T A  D E  C O L E T A

1  A 4  D E  J U L H O

P Ú B L I C O  A LV O

P O P U L AÇ ÃO  CO M  

1 6  A N O S  O U  M A I S

E N T R E V I S T A S  E  M A R G E M  D E  E R R O

1 . 5 0 0  E N T R E V I STA S  E M  2 7  U N I DA D E S  
DA F E D E R AÇ ÃO  E  M A R G E M  D E  E R R O  
M Á X I M A E ST I M A DA D E  3  P O N TO S  
P E R C E N T UA I S

M É T O D O  D E  C O L E T A

E N T R E V I STA S  P E S S OA I S  
D O M I C I L I A R E S  U S A N D O  
TA B L E T S  CO M  G EO -
R E F E R E N C I A M E N TO 


N Í V E L  D E  C O N F I A B I L I D A D E

95 %  D E  CO N F I A N Ç A

F O N T E  D O S  D A D O S

E ST R ATO S  CO N ST R U Í D O S  A PA RT I R  

D O S  DA D O S  D O  T S E  2 0 2 0  E  P N A D C  

4 / 2 0 1 9  E  P N A D C  1 / 2 0 2 1



C I D A D E S  P E S Q U I S A D A S  P O R  R E G I Ã O



E S P E C I F I C A Ç Õ E S  T É C N I C A S P E S Q U I S A  Q U A N T I T A T I VA

A M O S T R A G E M

CO N G LO M E R A D O S  E M  3  E STÁG I O S :  ( 1 )  N O  P R I M E I R O  E STÁG I O  S O RT E A M O S  95  
M U N I C Í P I O S  AT R AV É S  D O  M É TO D O  P P T ( P R O BA B I L I DA D E  P R O P O R C I O N A L  AO  
TA M A N H O ) ,  CO M  BA S E  N A P O P U L AÇ ÃO  AC I M A D E  1 6  A N O S ;  ( 2 )  N O  S EG U N D O  
E STÁG I O ,  S O RT E A M O S  S E TO R E S  C E N S I TÁ R I O S  CO M  P P T A PA RT I R  D O  TA M A N H O  
DA P O P U L AÇ ÃO  P O R  S E TO R ;  ( 3 )  N O  T E R C E I R O  E STÁG I O ,  D E F I N I M O S  U M  
N Ú M E R O  F I XO  D E  H A B I TA N T E S  A S E R  E N T R E V I STA D O  E M  C A DA S E TO R  
S EG U N D O  A S  COTA S  D E  R EG I ÃO ,  S E XO ,  FA I X A E TÁ R I A ,  G R AU  D E  I N ST R U Ç ÃO ,  
R E N DA FA M I L I A R  E  P O P U L AÇ ÃO  ECO N O M I C A M E N T E  AT I VA ( P E A ) .  

P Ó S - E S T R A T I F I C A Ç Ã O

U S A M O S  U M  A LG O R I T M O  I T E R AT I VO  D E  C A L I B R AÇ ÃO  ( R A K E )  PA R A TO D O S  O S  
PA R Â M E T R O S  Q U E  D I V E R G I R A M  M A I S  D E  1 %  E M  R E L AÇ ÃO  AO S  DA D O S  D E  
R E F E R Ê N C I A .  CO M P L E M E N TA R M E N T E ,  U S A M O S  M O D E LO  D E  M R P PA R A 
E ST I M AT I VA S  D E   S U B G R U P O S  DA P O P U L AÇ ÃO .



AVALIAÇÃO E APROVAÇÃO 
DO GOVERNO BOLSONARO



Avaliação do Governo do Presidente Bolsonaro

26

28

44

2

POSITIVO

REGULAR

NEGATIVO

NS/NR



Avaliação do Governo do Presidente Bolsonaro | Região

24

26

48

1

20

28

49

3

27

32

39

2

28

26

45

1

32

32

34

2

POSITIVO

REGULAR

NEGATIVO

NS/NR

CENTRO - OESTE NORDESTE NORTE SUDESTE SUL



Avaliação do Governo do Presidente Bolsonaro | Sexo

22

27

48

2

31

29

39

2

POSITIVO

REGULAR

NEGATIVO

NS/NR

FEMININO MASCULINO



Avaliação do Governo do Presidente Bolsonaro | Idade

18

30

50

1

26

27

44

3

32

26

41

1

26

28

44

2

27

28

41

3

POSITIVO

REGULAR

NEGATIVO

NS/NR

16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60+



Avaliação do Governo do Presidente Bolsonaro | Escolaridade

22

30

46

3

24

25

49

2

POSITIVO

REGULAR

NEGATIVO

NS/NR

ATÉ O ENSINO 
FUNDAMENTAL

ENSINO SUPERIOR 
INCOMPLETO OU MAIS

32

28

38

2

ENSINO MÉDIO COMPLETO
OU INCOMPLETO



Avaliação do Governo do Presidente Bolsonaro | Renda

20

31

46

3

31

26

41

2

POSITIVO

REGULAR

NEGATIVO

NS/NR

ATÉ 2SM MAIS DE 2SM A 5SM

27

27

45

1

MAIS DE 5SM



Avaliação do Governo do Presidente Bolsonaro | Religião

26

28

45

2

32

29

36

3

POSITIVO

REGULAR

NEGATIVO

NS/NR

CATÓLICA EVANGÉLICA

23

23

51

3

OUTRAS

14

33

54

NÃO TEM RELIGIÃO



Avaliação do Governo do Presidente Bolsonaro | Voto 2018

4

22

72

2

47

33

19

1

POSITIVO

REGULAR

NEGATIVO

NS/NR

HADDAD BOLSONARO

9

26

62

3 3

BRANCO/NULO

20

25

52

NÃO VOTOU



Aprovação do Governo e do Comportamento do Presidente

41

57

2

29

67

4

APROVA

DESAPROVA

NS/NR

GOVERNO BOLSONARO COMPORTAMENTO DE BOLSONARO



Você diria que o governo de Jair Bolsonaro está:

16

4

31

27

22

MELHOR DO QUE ESPERAVA

MUITO MELHOR DO QUE ESPERAVA

NEM PIOR NEM MELHOR

PIOR DO QUE ESPERAVA

MUITO PIOR DO QUE ESPERAVA

1NS/NR



ELEIÇÕES PARA 

PRESIDENTE EM 2022



Intenção de voto para Presidente | Espontânea

18

21

1

1

57

JAIR BOLSONARO

LULA

CIRO GOMES

OUTROS

INDECISOS

3BRANCO/NULO
NÃO PRETENDE VOTAR



Nas eleições de 2022, você prefere que vença:

24

31

BOLSONARO

LULA

NEM BOLSONARO, NEM LULA

4NS/NR

41



Intenção de voto para Presidente | Estimulada

43 44 44 45 45

28 29 28 28 28

10 10 11 11 11

7

6

4

3

3

3 3 3 4 3

8 8 9 10 9

LULA

BOLSONARO

CIRO GOMES

JOÃO DORIA

HENRIQUE MANDETTA

RODRIGO PACHECO

BRANCO/NULO
NÃO IRIA VOTAR

TASSO JEREISSATI

EDUARDO LEITE

NS/NR

CENÁRIO I CENÁRIO II CENÁRIO III CENÁRIO IV CENÁRIO V



Perfil do eleitor de Lula

58% NORDESTE

57% ATÉ O ENSINO 
FUNDAMENTAL

56% ATÉ 2 SM

48% 60 ANOS OU MAIS

47% CATÓLICA

45% FEMININO



Perfil do eleitor de Bolsonaro

41% SUL

35% EVANGÉLICA

35% ENSINO MÉDIO

COMPLETO OU 
INCOMPLETO

34% MAIS DE 5SM

33% MASCULINO

31% 35 A 44 ANOS



Conhecimento: Personalidades Políticas

CONHECE MUITO CONHECE POUCO APENAS OUVIU FALAR NUNCA OUVIU FALAR

69 25 5 1

51 39 9 2

23 37 28 12

5 15 17

4 15

2 14 21

8 26 27

62

60

64

39

20 33 25 21

LULA

BOLSONARO

CIRO GOMES

JOÃO DORIA

HENRIQUE MANDETTA

RODRIGO PACHECO

TASSO JEREISSATI

EDUARDO LEITE

21



Chance de voto: Personalidades Políticas

COM CERTEZA VOTARIA PODERIA VOTAR NÃO VOTARIA NS/NR

36 20 42

22 15 61 2

2

5 33 58 5

2 29 62

1 20

7

8

4 25 68 4

LULA

BOLSONARO

CIRO GOMES

JOÃO DORIA

4 26 65 5HENRIQUE MANDETTA

RODRIGO PACHECO

2 22 71 5TASSO JEREISSATI

EDUARDO LEITE

71

OBS: Apenas para quem diz conhecer muito, pouco ou apenas ouviu falar 



Intenção de voto para Presidente | Segundo turno

54LULA

BOLSONARO

CIRO GOMES

JOÃO DORIA

HENRIQUE MANDETTA

RODRIGO PACHECO

BRANCO/NULO
NÃO IRIA VOTAR

TASSO JEREISSATI

EDUARDO LEITE

NS/NR

CENÁRIO I CENÁRIO II CENÁRIO III CENÁRIO IV CENÁRIO V

11 16 20 21 23 24 23

2 3 4 5 5 66

33 36 38 37 38 39 40

44

38

36

33

31

31

CENÁRIO VI CENÁRIO VII



Principal razão para votar em Bolsonaro?

9

9

8

5

67

NÃO QUER QUE O PT
 VOLTE AO PODER

BOLSONARO ESTÁ FAZENDO
UM ÓTIMO TRABALHO

AFASTAR O COMUNISMO/
DITADURA DO BRASIL

NÃO QUER QUE LULA VOLTE
A SER PRESIDENTE

1

NÃO VOTA EM BOLSONARO

OUTRA

1NS/NR



EXPECTATIVAS SOBRE

ECONOMIA, EMPREGO

E INFLAÇÃO



Qual o principal problema que o país enfrenta hoje?

FALTA DE BOM ATENDIMENTO NA SAÚDE

PANDEMIA

DESEMPREGO

CORRUPÇÃO/IMPUNIDADE

DESIGUALDADE

POBREZA/GENTE NAS RUAS

QUALIDADE RUIM/FALTA DE INVESTIMENTO EM EDUCAÇÃO

NS/NR

ECONOMIA/CRISE

FOME/MISÉRIA

VIOLÊNCIA

INFLAÇÃO

OUTROS

17
16

24

9
10
11

2
2
2

4

1
1

1



Qual a sua expectativa em relação à economia do país 
nos próximos meses?

38

37

22

3

ESTÁ OTIMISTA, HAVERÁ UMA MELHORA
NA ECONOMIA E O BRASIL VAI CRESCER

NEM OTIMISTA NEM PESSIMISTA,
AS COISAS VÃO FICAR COMO ESTÃO

ESTÁ PESSIMISTA, HAVERÁ UMA PIORA
NA ECONOMIA E O BRASIL NÃO VAI CRESCER

NS/NR



Voto no 2º turno da eleição por expectativa em relação 
à economia do país nos próximos meses

53

39

7

2

24

59

14

2

15

70

13

1

23

58

6

13

BOLSONARO

LULA

BRANCO/NULO
NÃO IRIA VOTAR

NS/NR

OTIMISTA, HAVERÁ
UMA MELHORA

NEM OTIMISTA
NEM PESSIMISTA

PESSIMISTA,
HAVERÁ UMA PIORA NS/NR



Qual a sua expectativa em relação ao desemprego no país

nos próximos meses?

56

41

3

O BRASIL VAI CONSEGUIR
GERAR NOVOS EMPREGOS

O BRASIL NÃO VAI CONSEGUIR
GERAR NOVOS EMPREGOS

NS/NR



Qual a sua expectativa em relação à inflação no país 

nos próximos meses?

31

64

4

O BRASIL VAI CONSEGUIR CONTROLAR
O AUMENTO DOS PREÇOS

O BRASIL NÃO VAI CONSEGUIR CONTROLAR
O AUMENTO DOS PREÇOS

NS/NR



CONJUNTURA



P A N D E M I A  D E  C O V I D - 1 9



Qual é o seu nível de preocupação com a pandemia da COVID-19?

79

17

3

MUITO PREOCUPADO (A)

POUCO PREOCUPADO (A)

NADA PREOCUPADO (A)



Você tem alguém da família ou amigo próximo que faleceu

por conta da COVID-19?

57

43

SIM

NÃO



Voto no 2º turno da eleição por familiar ou amigo próximo

que faleceu por conta da COVID-19

32

54

12

2

33

54

10

3

BOLSONARO

LULA

BRANCO/NULO
NÃO IRIA VOTAR

NS/NR

SIM NÃO



Com relação à vacina, você:

16

35

50

TOMOU AS DUAS DOSES

TOMOU A PRIMEIRA DOSE

AINDA NÃO TOMOU



E você pretende tomar a vacina?

84

13

3

SIM

NÃO

NS/NR



Perfil de quem não pretende se vacinar

58% 60 ANOS OU 
MAIS

21% NORTE

21% EVANGÉLICA

17% ATÉ O ENSINO 
FUNDAMENTAL

15% MASCULINO

14% ATÉ 2SM



V O T O  I M P R E S S O



Você é a favor ou contra a adoção do voto impresso no Brasil?

61

18

18

2

NÃO ESTÁ ACOMPANHANDO
A DISCUSSÃO

1

NÃO SABE SE É A FAVOR
OU CONTRA O VOTO IMPRESSO

É A FAVOR DO VOTO IMPRESSO

É CONTRA O VOTO IMPRESSO

NS/NR



C P I  D A  C O V I D - 1 9  N O  S E N A D O



Você sabia que o senado instaurou a CPI da pandemia?

Está acompanhando?

43

39

18

NÃO SABIA QUE O SENADO
INSTAUROU A CPI

SIM, SABIA E ESTÁ
ACOMPANHANDO A CPI

SIM, SABIA MAS NÃO ESTÁ
ACOMPANHANDO A CPI



Você acredita que Bolsonaro esteja envolvido em um escândalo

de corrupção que envolve a negociação da Covaxin?

47

39

14

SIM

NÃO

NS/NR



A Folha de São Paulo noticiou que o Governo Bolsonaro pediu

propina de US$1 por dose da AstraZeneca. Você acredita 

que isso seja verdade ou mentira?

44

30

19

7

NÃO  VIU ESSA NOTÍCIA

ACREDITA QUE SEJA VERDADE

ACREDITA QUE SEJA MENTIRA

NS/NR



I M P E A C H M E N T



Você é a favor ou contra o impeachment de Bolsonaro?

46

46

8

SOU CONTRA

SOU A FAVOR

NS/NR



IDENTIDADES E 

REJEIÇÃO PARTIDÁRIA



Em relação aos partidos políticos, com qual você mais  

se identifica? E qual você mais rejeita?

IDENTIFICAÇÃO PARTIDÁRIA

PSDB

PT

MDB

NOVO

REJEITA TODOS

REJEITA NENHUM

NS/NR

PDT

PSOL

PCdoB

OUTROS

PSL

2
2

17

1
1

57
7

13

REJEIÇÃO PARTIDÁRIA

3
1

2
2

1

22

35

5

29



Qual é o seu sentimento em relação ao:

17

25

2

32

29

3

GOSTA/ADMIRA MUITO

56 36NÃO GOSTA/NÃO ADMIRA

GOSTA/ADMIRA UM POUCO

NS/NR

BOLSONARO LULA



PERFIL DA AMOSTRA



Sexo

53

47

FEMININO

MASCULINO



Faixa etária

17

19

19

24

16 A 24 ANOS

21

45 A 59 ANOS

25 A 34 ANOS

35 A 44 ANOS

60 ANOS OU MAIS



Escolaridade

11

31

8

29

13

ENSINO FUNDAMENTAL COMPLETO

ENSINO FUNDAMENTAL INCOMPLETO

ENSINO MÉDIO INCOMPLETO

ENSINO MÉDIO COMPLETO

6

ENSINO SUPERIOR COMPLETO

ENSINO SUPERIOR INCOMPLETO/ESPECIALIZAÇÃO

2PÓS´-GRADUAÇÃO OU MAIS



Renda familiar mensal

25

39

36

MAIS DE 5 SM

MAIS DE 2 SM A 5 SM

ATÉ 2 SM



Situação de trabalho (PEA)

EMPREGO COM CARTEIRA ASSINADA

BICO/FREELANCER

AUTÔNOMO/EMPREENDEDOR INDIVIDUAL

DONA/DONO DE CASA

DESEMPREGADO HÁ MAIS DE 30 DIAS, MAS ESTÁ PROCURANDO

EMPREGO SEM CARTEIRA ASSINADA

ESTAGIÁRIO/MENOR APRENDIZ

PROFISSIONAL LIBERAL

APOSENTADO

EMPREGADOR/EMPRESÁRIO

DESEMPREGADO HÁ MAIS DE 30 DIAS E NÃO ESTÁ PROCURANDO

ESTUDANTE

FUNCIONÁRIO PÚBLICO

16
13

9

4
14

13

4
6

3
5

1
7

1
DESEMPREGADO HÁ 30 DIAS OU MENOS E NÃO ESTÁ PROCURANDO EMPREGO

DESEMPREGADO HÁ 30 DIAS OU MENOS, MAS ESTÁ PROCURANDO EMPREGO

1
1



Religião

52

27

14

6

CATÓLICA

1

NÃO TEM RELIGIÃO

EVANGÉLICA

OUTRAS

NS/NR



Cor/Raça

37

17

3

2

BRANCA

PARDA

PRETA

AMARELA

1

NS/NR

INDÍGENA

40



WWW.QUAEST.COM.BR


